

中建二局党委党史学习教育 工作简报

第 21 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 7 月 2 日

基层党支部讲党课（专题简报）

西南公司：60 米高空上党课，为每名党员分“安全田”

6 月 15 日，在西南公司承建的云南省第一高楼——春之眼商业中心项目 60 米高空的建设现场，项目党支部书记张鹏结合目前安全生产形势，通过案例分析，传达习近平总书记关于安全生产系列指示批示精神，为 6 名党员、74 名管理人员及农民工代表上了一堂安全生产微党课，并现场为 6 名党员划分 6 个安全责任田，确保建设一线安全问题落到实处。

“6 月 13 日，湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸。事故发生后，习近平总书记立即作出重要指示！作为建筑施工企业更应该警钟长鸣！”拿着自己手写的党课稿子，张鹏严肃地讲述建筑行业的安全问题。“施工安全不仅和项目党员安全督察队有关，更与我们每一名建设者有关。”讲课中，张鹏为 6 名党员划分了 6 个

安全责任田，并在“安全田”实行谁检查、谁签字、谁负责，确保施工一线安全工作不打折扣、不留死角、不走过场，见到实效。

聆听了基层党员干部的讲述，项目党员受益匪浅。“我们项目刚好位于云贵高原地震带上，又毗邻地铁站，施工条件困难，安全问题更加复杂，作为一名党员，我要当好安全监督员、示范员、宣传员，在自己的安全责任田里抓好监督整改、强化风险防控，为昆明城市转型发展贡献力量。”党员王文渊分享了学习感悟。

三公司：从党史中汲取进取的精神力量

三公司华东分公司党员在南京大金山国防园开展“学党史 忆初心 强信念 跟党走”主题党日活动，分公司党委书记、总经理艾朝伟作题为《追寻党的足迹 传承红色基因》的党课，号召全体参与活动人员从百年党史中汲取奋进的力量，推动企业高质量发展和“十四五”战略规划落地。

“开展党史学习教育是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求。我们要从党史中汲取精神力量，坚决贯彻公司‘筑诚筑信，人企相依’的诚信文化，打造我们分公司自己的干事文化、执行力文化、争先文化、廉洁文化。”面对庄严肃立的党员们，艾朝伟强调党史学习的意义和重要性，要求党员们充分理解以人民为中心的宗旨，立足业主，聚焦基层，在做好诚信履约的同时，积极服务社会，为困难职工排忧解难。

“进入长三角后，分公司面临着经济更活跃、竞争更激烈的市

场环境。从党的百年奋斗史中汲取进取的精神力量，激励广大职工建功立业，正当其时！”在聆听党课后，分公司党群工作部主任姜清国说道。

华南公司：学党史践初心 汲取奋进力量

“在革命战争年代，党的前辈先烈们在非常困难的情况下战胜艰难险阻，夺取革命胜利，靠的就是理想信念的指引和支持。”5月20日，华南公司珠海机场改扩建项目党支部书记汤亮为12名项目党员和职工讲授《从党史中汲取项目建设的精神力量》的专题党课，总结分析党史中关键时期、困难时期全党的整体方针路线和党员的先锋模范事迹，用“红船精神”“长征精神”等党在百年奋斗历程中不断涌现的宝贵财富，激励基层党员职工牢记使命，为粤港澳大湾区重大基础设施建设持续添动能、献力量。

12名一线党员职工感触深刻。项目商务经理林师慧表示：

“作为项目的商务经理，我一定会增强学习的自觉性和坚定性，充分发挥先锋模范作用，将党史的思想伟力和实践智慧融入到项目生产经营及建设中，努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局。”

目前，华南公司已组织基层党组织书记讲党课37次，共计覆盖500余人次。

北方公司：用焦裕禄精神奏响攻坚奋进曲

6月9日，北方公司60余名党员走进河南兰考焦裕禄纪念馆和

焦裕禄精神体验教育基地，开展党史学习教育。

纪念馆内，透过珍贵的历史照片、文物、档案、手稿、实物等，再现焦裕禄同志短暂而又光辉的一生。在时任中共福州市委书记习近平于1990年7月15日所作的《念奴娇·追思焦裕禄》词前，大家集体诵读，深刻感悟习近平对焦裕禄的崇敬之情。

当天，党员们还走进焦裕禄精神体验教育基地，在焦裕禄书记当年治沙初试地坝头镇张庄村，戴上草帽和手套，用铁锹、独轮车、扁担等工具，体验当年翻淤固沙、翻淤压沙、翻淤压碱、封闭沙丘试验和治水、改地的劳动过程，深刻感受“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神伟大内涵。

青年党员刘美子表示，通过体验焦书记当年带领兰考人民与三害斗争的过程，切实感受到了战天斗地革命精神的实质。绿我涓滴，会它千顷澄碧。这种与大地山川、人民百姓相依为命的情操，与苦难斗智斗勇的决心，我们应在工作中学习、践行，攻坚克难，助力我局实现“两个一”战略目标。